
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 6/XI/1.ª SL 
 

Aos 21 dias do mês de Dezembro de 2009, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão 

de Saúde, no auditório do edifício novo do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 15:00     

 1. Informações; 

2. Apreciação e votação das Actas nºs. 4 e 5, relativas aos dias 2 e 9 de 

Dezembro; 

3. Distribuição da Petição Nº. 10/XI/1ª. em que " Solicitam que a actual 

legislação seja revista no sentido de os desfibrilhadores automáticos 

externos (DAE) serem obrigatórios em locais públicos com elevada 

concentração de pessoas e propõem a adopção imediata de um programa de 

acesso público à desfibrilhação"; 

4. Plano de Actividades da Comissão; 

5. Calendarização das Audições e Audiências da Comissão; 

 6. Discussão e aprovação da grelha de tempos para Audições; 

7. Outros Assuntos. 

17:00 Audiência do Instituto da Droga e da Toxicodependência (IDT), para 

apresentação do “Relatório Anual sobre a situação do País em Matéria de 

Drogas e Toxicodependências” e do “Relatório Anual - A Evolução do 

Fenómeno da Droga na Europa” (OEDT). 

 

O Presidente deu conta da reunião realizada no passado dia 16, para a qual 

convocou a Mesa e os coordenadores dos Grupos Parlamentares, que teve por 

objecto efectuar consultas sobre a programação dos trabalhos da Comissão e a 

calendarização de audições e audiências. Colocou de seguida à discussão e votação 

as Actas nºs 4 e 5, relativas aos dias 2 e 9 de Dezembro. Após alguns acertos de 

redacção na Acta nº 5, as Actas foram aprovadas por unanimidade. Foi ainda 

deliberado que as Actas que se reportem a reuniões gravadas devem ser muito 

sucintas, mencionando apenas os Deputados e entidades que usarem da palavra.  

 



 

De seguida, foi admitida a Petição nº. 10/XI/1ª., na qual os peticionários "Solicitam 

que a actual legislação seja revista no sentido de os desfibrilhadores automáticos 

externos (DAE) serem obrigatórios em locais públicos com elevada concentração de 

pessoas e propõem a adopção imediata de um programa de acesso público à 

desfibrilhação". O Presidente sugeriu que a Comissão faça uma proposta ao PAR 

para a instalação de desfibrilhadores no Parlamento, bem como para acções de 

formação sobre suporte básico de vida. Discutida a matéria, foi deliberado que o 

Presidente contactará a Secretária Geral, no sentido de saber qual a situação real 

no Parlamento, após o que se tomará uma decisão. 

Em conformidade com a grelha de distribuição, o Relatório relativo à Petição nº 

10/XI deverá ser elaborado pelo PSD, tendo sido designada como Relatora a 

Deputada Teresa Fernandes. Esta Deputada é também Relatora da Petição nº 5/XI 

(que requer a criação do Dia Nacional da Epilepsia), tendo a propósito suscitado a 

questão da necessidade ou não de pedir informação à Ministra da Saúde antes da 

elaboração dos Relatórios Finais, matéria que irá ser debatida em reunião da 

Comissão, bem como os critérios que deverão presidir à criação de Dias Nacionais, 

tendo em conta que na anterior legislatura existia um acordo tácito no sentido da 

Assembleia da República não os criar. De qualquer forma trata-se de matéria sobre 

a qual a Conferência de Líderes tem uma palavra a dizer. 

 

O Presidente apresentou a proposta de Plano de Actividades que foi amplamente 

discutida, tendo sido feitos comentários e sugestões de alterações pelos Deputados 

João Semedo, Maria Antónia Almeida Santos, Clara Carneiro, Paula Santos, 

Fernando Jesus, Ricardo Gonçalves e Serpa Oliva, após o que foi aprovado por 

unanimidade, bem como o orçamento que dele vai decorrer. Apreciou-se o mapa de 

calendarização das audições e audiências, tendo-se fixado que não se fará mais do 

que uma audição por reunião, podendo ser feitas uma audição e uma audiência ou 

duas audiências. O Presidente irá reformular a calendarização de audições e 

audiências tendo presentes estes princípios. 

  

Discutiram-se também as grelhas de tempos para “audição sem Grupo Parlamentar 

requerente” e para “audição requerida”, propostas pelo Presidente. Os modelos 

propostos foram debatidos, tendo usado da palavra, para comentar e fazer 

propostas de alteração quanto à metodologia e tempos de intervenção, os 

Deputados Maria Antónia Almeida Santos, Serpa Oliva, Isabel Galriça Neto, Clara 

Carneiro, João Semedo e Paula Santos. As grelhas de tempos foram aprovadas por 

unanimidade, após introdução de alguns ajustamentos. 

  

 

 



 

17:00  

Audiência do Instituto da Droga e da Toxicodependência (IDT), para apresentação 

do “Relatório Anual sobre A situação do País em Matéria de Drogas e 

Toxicodependências” e do “Relatório Anual - A Evolução do Fenómeno da Droga na 

Europa” (OEDT). 

(audiência integralmente gravada) 

  

O Presidente deu a palavra a Wolfgang Gotz, Director do Observatório Europeu da 

Droga e da Toxicodependência (OEDT), para proceder à apresentação do “Relatório 

Anual - A Evolução do Fenómeno da Droga na Europa”, da responsabilidade desta 

entidade. 

Em sequência, o Presidente do Instituto da Droga e da Toxicodependência (IDT), 

Dr. João Goulão, apresentou o “Relatório Anual sobre a situação do País em Matéria 

de Drogas e Toxicodependências”, da responsabilidade deste Instituto. 

Os Deputados Clara Carneiro, Maria Antónia Almeida Santos, Isabel Galriça Neto e 

Paula Santos comentaram e suscitaram questões, que foram respondidas pelo Dr. 

João Goulão e Dr. Wolfgang Gotz. 

Numa 2ª ronda formularam perguntas o Presidente e os Deputados Antonieta 

Guerreiro e Serpa Oliva, as quais foram também respondidas pelo IDT e OEDT. 

Antes de encerrar a sessão, pelas 19:15, o Presidente permitiu a colocação de 

questões por parte do público, tendo usado da palavra o Dr. João Curto, psiquiatra 

do IDT – Coimbra para as formular e às quais respondeu o Presidente do IDT. 

  

Desta reunião se lavra a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 23 Dezembro 2009. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Fernandes 

 Nuno Magalhães 

 Paula Santos 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Teresa Caeiro 

 


